
ATA DA 109ª (CENTÉSIMA NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, 

REALIZADA DIA 14/08/2023. Às dezenove horas e trinta 

minutos, ausente o vereador Charlles Ferreira da Silva, havendo 

quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Wellington fez 

leitura de trecho da Bíblia: Hebreus 11;1.          PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 07/08/2023 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. Correspondências Recebidas: Correspondência da 

CIMOG encaminhando cópia de convênio. GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: -PROJETO DE LEI Nº 

84/2023 –INSTITUI O BANCO DE RAÇÃO E ACESSÓRIOS 

PARA ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS. Autores: 

vereadores Charlles e Felipe. Lido o projeto e a justificativa, lido 

também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Leandro de Moura, submetido o pedido de urgência à aprovação do 

Plenário o mesmo foi aprovado por todos os vereadores. O sr. 

Presidente nomeou o vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

como relator especial ao projeto e suspendeu a reunião por dez 

minutos para elaboração do parecer escrito do relator. Decorridos 



os dez minutos, a reunião teve continuidade e o secretário fez 

leitura do parecer favorável do relator ao projeto. Submetido a 

discussão única, vereador Marcus Vinícius parabenizou os 

vereadores Felipe e Charlles pela iniciativa do projeto, disse que 

espera que consigam parceiros que possam estar fazendo estas 

doações, principalmente para ONGS e protetores, pois a parte do 

Município está bem atendida e o município tem recursos. Vereador 

Felipe disse que várias empresas têm programas de doação de ração 

para receber incentivos governamentais, mas é preciso a aprovação 

do projeto, que já está em conversa para parceria com uma empresa 

para a doação de uma grande quantidade de ração para Botelhos, 

que a partir desta doação espera que possam conseguir mais doação 

para o município, não só para o canil mas para ONGS e protetores 

individuais; submetido a votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado envio dos 

mesmos à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 85/2023 

–DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO 

DO RESGATE DO PATRIMÔNIO E PAISAGEM 

CULTURAL DE PALMEIRAL E REGIÃO. Autor: vereador 

Wellington. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo 

e parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final 

para a próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando que na 

Cavalhada seja dada oportunidade para locutores de Botelhos 

narrarem e conduzirem o evento, visto que em Botelhos existem 



talentosos locutores; requerimento endossado pelo vereador 

Wellington. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Felipe, 

ao Prefeito, solicitando esclarecimentos sobre os atendimentos 

odontológicos em Palmeiral, visto várias reclamações de que os 

serviços não estão sendo efetivamente realizados por falta de 

material. Vereador Leandro, ao Prefeito, questionando quando 

serão realizadas as obras no fundo do bairro Cohab I, visto que o 

local há tempos desmoronou e até o momento não foram tomadas 

providências. Vereador Wellington, ao Prefeito: 1-) solicitando 

demarcação de ponto de táxi e ponto de embarque e desembarque 

de ônibus na Praça de Palmeiral.2-) solicitando que seja estudada a 

possibilidade da volta dos atendimentos domiciliares de 

fisioterapeuta no distrito de Palmeiral, nos casos em que a pessoa 

passa por cirurgia ou tem grande dificuldade de se locomover.3-) 

solicitando que, antes do asfaltamento do entorno da Praça de 

Palmeiral, sejam construídos bueiros, antes do Supermercado do 

Tiago do Afonso pois a água que desce desde o trevo do Distrito 

corre para os comércios localizados na parte de baixo da Praça. 

Vereador Jefferson, ao Prefeito, solicitando vistoria e 

providências na Rua Haroldo Figueiredo Dias, altura dos números 

05,15, 16 e 25, visto que, aparentemente nos canos de escoamento 

de água pluvial das casas acima das citadas, estão sendo 

descartadas substâncias que se assemelham à esgoto, causando mau 

cheiro e sujeira na porta das residências citadas. ORDEM DO 

DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 



Nº 18/2023 – ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 2º E 3º 

DA LEI Nº 1430, DE 08 DE ABRIL DE 2005. Projeto suspenso 

até que o Executivo envie as informações e documentos solicitados 

pelas Comissões (O ofício executivo 211/2023 informou que as 

cópias de documentos e informações solicitadas estão sendo 

providências pelos Setores competentes, visto que são arquivos 

antigos e de difícil acesso e localização). PROJETO DE LEI Nº 

79/2023 – ALTERA A LEI Nº 1729 DE 20 DE DEZEMBRO 

DE 2012. Lido o parecer da Comissão de Constituição Justiça e 

Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião. 

PROJETO DE LEI Nº 80 – REGULAMENTA O USO DO 

CORDÃO DE GIRASSOL.  Autores: vereadores Charlles e 

Marcus Vinícius. Lido o parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos 

Humanos para a próxima reunião. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 81/2023 – AUTORIZA CONTRIBUIÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS – (IBAM E ABRACAM). Projeto retirado 

atendendo a pedido do vereador Marcus Vinícius.  PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 82/2023- FIXA A DESPESA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2024 (R$ 2.523.000,00). Lido o parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final e Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a discussão, nada 



sendo acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo promulgada a Resolução nº 

05/2023. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Marcus 

Vinícius comentou sobre a retomada do PAC-Programa de 

Aceleração do Crescimento, dizendo que espera que Botelhos 

receba recursos do Governo Federal, pois   para pequenos 

municípios o programa foi muito bom, conseguiram máquinas, 

caminhões, tratores, que espera que Botelhos sejam contemplado 

pois vai ser muito significativo para o desenvolvimento do 

município. Vereador Ronyelle comento sobre uma matéria muito 

interessante do Jornal A Folha Regional, a qual traz a frota de 

veículos de cada município da região. O Presidente, vereador 

Jefferson justificou a ausência do vereador Charlles, visto o mesmo 

estar em Belo Horizonte passando por uma consulta médica. O 

Presidente também comentou sobre visita do Governador Romeu 

Zema em Botelhos na última semana, disse que foi um motivo de 

muita alegria para todos, agradeceu a presença não só do 

Governador como também dos Deputados Antônio Carlos Arantes 

e dr. Maurício; disse também que Botelhos foi contemplado com 

uma nova UBS no valor de dois milhões de reais.  Os vereadores 

agradeceram a Deus, aos presentes e os que acompanham as 

transmissões de forma remota, e a companhia dos Nobres colegas 

Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA MAIS HAVENDO, 

o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a 

reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e achada 



conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius Barbosa 

Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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